

人才是所有创新要素中最关键的因素。作为全国唯一的科技体制综合改革试点城市,首家获批的引领性国家创新型城市,南京对创新型人才的渴求已持续多年。2022年11月26日,南京举办第十四届中国留学人员南京国际交流与合作大会(以下简称“南京留交会”)。现代快报记者了解到,借助这一平台,南京已累计引进7200多名海内外高层次人才,促成2500多个项目落地。尊重人才、礼遇人才、成就人才也早已镌刻进这座城市的基因,成为这座城市的鲜明标识。

现代快报+记者 徐苏宁



开幕式 本版图片由主办方提供

超30万人次参与,逾100个项目有望落户或合作,300多人才达成留宁发展意向 第十四届南京留交会“云”集海内外英才



海外赤子南京对接会



海外分会场



第二届中国(南京)国际人力资源信息化创新创业大赛



投融资对接会

关键词

“云”聚

南京是科教大市、人才大市,留交会举办十余年来,始终秉承“融全球智力、促创新发展”的宗旨,全面展示“惜才、重才、爱才、留才”的城市形象,成功架起海内外人才融入南京、成就梦想的桥梁和纽带。

南京政策优渥、服务周到,是一座“人才向往”的机遇之城。“宁聚全球智慧,共筑人才高地”是本届大会的主题,立足南京、面向全球,本届大会首次搭建“第十四届中国留学人员南京国际交流与合作大会”云平台,设置开幕式直播、虚拟展厅、主题活动、项目对接、重要发布等5大板块,持续以图文、视频、岗位推送等方式全景式呈现大会盛况。

比如,利用“虚拟展厅”向所有人全面展示南京发展成就和优越的引才环境。在这里,创新创业人才可以跨越时空限制,突破地域边界,了解南京留学人员创业园等引才载体平台。各都市圈城市也纷纷“上线”,并在虚拟展厅设立专栏作展示推介。对于人才来说,无论是想了解岗位信息还是创业政策,都可以在线上获取。

截至目前,大会共吸引全球30多万人次线上线下关注参与,其中海内外人才开展对接交流超2000人次,已有逾百个创新创业项目达成落户或合作意向、近200名博士达成进站或初步合作意向、130多名高层次人才达成“金陵金领”岗位猎聘入职意向。

关键词

精准

本届南京留交会期间及时发布了《2022年度南京创新生态与人才发展报告》《南京市创新型产业体系紧缺人才需求目录》《南京市人力资源服务产业园发展白皮书》等重要文件资料,为各类企业招引人才、各类人才在宁创新创业提供最新指南。

南京最期待什么样的“合伙人”?在这些重磅发布中,《2022年度南京市创新型产业体系紧缺人才需求目录》给出了答案。《需求目录》深度分析南京市产业发展和人才供需状况、发展环境,形成305个细分领域的紧缺人才岗位需求,有效发挥引才导向作用。

南京坚持创新驱动发展,聚力打造

“2+2+2+X”创新型产业体系。本届留交会受邀的留学人才及携带项目与此息息相关,覆盖了软件和信息服务、智能电网、集成电路、生物医药、智能制造、新能源汽车等南京“2+2+2+X”创新型产业体系各门类。一些项目还就此与南京缔结良缘。据介绍,海外人才创业大赛总决赛一等奖获奖项目中“酵母系统重组蛋白库中国产业化项目”已成功落地南京经济技术开发区,“水凝胶基主动性液压贴附支持给药系统”“AI赋能结构安全运维技术”等两个项目正与相关区对接洽谈中,预计近期将落地南京。投融资对接会收获也颇丰,10余个优质项目获投融资机构青睐,初步达成投资意向。

关键词

辐射

立足东部地区重要中心城市和南京都市圈核心城市的区位优势,大会作为跨区域综合引才平台的辐射带动效应进一步彰显。

不仅聚焦高精尖,还有乡愁乡韵。本届大会进一步贯彻落实党中央、国务院关于实施乡村振兴战略的部署要求,专门举办“海创赋能乡村振兴才汇金陵助力共富”2022海外赤子南京对接会,致力为对口协作地区提供高层次人才及项目对接平台,以人才集聚助力乡村振兴。

对接会通过重点地区产业云参观、项目路演、政策宣介等方式,吸引对口优质人才和项目定点帮扶“三区三州”地区乡村振兴,同时加强对六合、高淳两区的智力支持和人才服务,

促进当地产业升级和经济发展,活动前期面向海外人才征集50余个优质项目,最终精选来自智慧农业、数字农业、绿色农业、美丽乡村建设等产业领域的20个项目进行路演展示,目前有关人才项目正与相关地区进一步对接中。

第二届中国(南京)国际人力资源信息化创新创业大赛作为南京都市圈人社领域一体化合作项目,通过搭建数字科技与人力资源融合创新平台,孵育高科技高成长创新项目,推进都市圈人力资源产业信息化数字化提档升级,促进人才资源和创新要素在区域间自由流动,其中“薪企链(中国)用工市场”“智德云EHR”“大学生就业云”等3个获奖项目已经落地,还有若干项目正在深入洽谈对接。

关键词

品牌

南京留交会迄今已成功举办十四届,经过十多年精心打造和成果累积,大会品牌效应持续彰显,已成为南京一张独具知名度的城市引才名片和吸引海内外人才在南京乃至长三角区域创新创业的重要平台。

本届大会前期,主办方通过联系海外专业人才团体、驻外使领馆的科技、教育处(组)以及各大高校、门户网站、微信朋友圈等多种渠道合作发布、推介大会信息,积极有效组织人才、企业报名参会和项目征集工作。一如既往的贴心服务,让越来越多的创新创业人才通过

这个平台“加盟”南京。

借助南京留交会,南京已累计引进7200多名海内外高层次人才,促成2500多个项目落地。

南京市人社局相关负责人表示,本届大会虽已圆满闭幕,但大会影响力和引才聚才效应仍在持续释放中。“我们将会同各有关方面持续跟踪做好对接,促成更多项目、人才落地发展;同时,生动有效开展宣传推介,不断讲好南京人才故事,进一步扩大南京的国际知名度和大会的品牌影响力。”